

# 宿迁公布2023年政府为民办实事项目

## 年度计划总投资232.63亿元

“老旧小区改造被认为是老百姓家门口看得见、摸得着的幸福。今年，我市在连续实施10年改造的基础上，继续改造老旧小区31个，涉及改造建筑面积146.84万平方米，涉及居民13880户，总投资约为4.89亿元……”2日上午，宿迁市公布了2023年政府为民办实事项目，年度计划总投资232.63亿元。

现代快报+记者 杨亦文

### 所有项目均由人大代表票决确定

根据宿迁市委、市政府部署安排，2023年市政府民生实事项目计划编制工作于2022年8月26日正式启动。

征集阶段，共计收到人大代表、政协委员和群众等社会各界建议224条，其中70条被采纳并编入2023年度市政府民生实事项目计划中。

在前期部门和单位申报的基础上，宿迁市发展改革委、市财政局与各申报部门加强沟通对接，围绕项目的普惠性、必要性、可行性等进行反复论证，不断修改调整优化；与中心城市重点工程项目计划编制进行紧密衔接，将11个（类）中心城市重点项目纳入民生实事项目计划，相关数据保持同步动态更新；期间征求了市党政领导班子成员、各县区（功能区）、市人大代表和政协委员的意见和建议，形成了《2023年市政府民生实事项目计划》。

据了解，今年，宿迁排定了市府东路南背街、彤华巷、金田第一街、天一苑背巷、钟吾医院南巷等10条背街小巷进行改造提升，并纳入市政府2023年度民生实事项目重点推进实施。

《2023年市政府民生实事项目计划》经宿迁市政府六届十七次常务会议和六届市委常委会第34次会议审议通过后，最终由宿迁市人大代表票决确定。

### 100项民生实事项目，年度计划总投资232.63亿元

《2023年市政府民生实事项目计划》共安排实施“六补六提”100项民生实事项目，年度计划总投资232.63亿元。

具体包括推动收入增长补差提速（9项）、推动教育发展补软提质（8项）、推动卫生健康补缺提档（13项）、推动城乡功能补齐提级（37项）、推动人居环境补短提效（18项）、推动社会保障补弱提标（15项）。

据了解，今年，宿迁排定了市府东路南背街、彤华巷、金田第一街、天一苑背巷、钟吾医院南巷等10条背街小巷进行改造提升，并纳入市政府2023年度民生实事项目重点推进实施。



宿迁新建的为民办实事项目——龙河人民医院 资料图片

宿迁市城管局副局长许彬表示，将坚持高标准、高品位规划设计，从建筑风貌、景观小品、便民设施等多方面进行集成改造提升，进一步放大惠民效应，着力打造“氤氲着烟火”“彰显出文化”“留得住乡愁”的可爱街巷，让城市更新整治成果更多惠及市民群众。

宿迁市委教育工委委员、市中小学教研室主任王邦柱表示，今年，宿迁将大力实施乡村义务教育质量提升工程民生实事项目，从提高乡村教师育人水平、提升乡村学校教学质量等两个方面“双向”发力，持续缩小城乡教育教学质量差距。一方面，以乡村骨干教师培育站、“243”培养工程为载体和抓手，扩大培训体量，拓展培育范围。另一方面，不断推动乡村课堂教学质量变

革，促进乡村学校教育教学质量稳步提升，出台专门针对全市乡村义务教育学校的质量提升指导意见，同时，组织乡村义务教育学业水平质量监测，并建设10所乡村义务教育教改示范校。此外，宿迁还注重乡村学校“一校一品”的内涵项目建设，在推动育人方式改革的道路上始终坚持城乡齐头并进，全面推进宿迁义务教育优质均衡发展，全力构建公平而有质量的教育体系。

### 让民生答卷更有“厚度”，群众感受更有“温度”

据了解，宿迁今年的民生实事项目计划编排和内容，在全面贯彻党的二十大精神的基础上，始终坚持以人民至上，聚焦与全省同步实现

共同富裕目标，立足问题导向、需求导向、发展导向，着眼补短板、解难题、兜底线，着力办好“六补六提”民生实事项目，持续保障和改善民生，全力推动基本公共服务总体水平2025年达到苏北平均水平的目标，不断刷新中国式现代化建设宿迁新实践的民生高度。

突出政府在基本公共服务保障中的主体地位，坚持尽力而为、量力而行，突出抓好关键的、突出的、牵一发动全身的民生短板弱项，加大基本公共服务和民生改善投入，持续健全基本公共服务体系，在兜牢民生底线的基础上稳步提高“民生七有”水平，不断实现人民群众对美好生活向往。

坚持在推动高质量发展中促进共同富裕，按照轻重缓急，聚焦群众需求，注重群众切身感受，集中力量解决好群众急难愁盼问题，特别是着眼富民增收、困难救助、生态环境和教育、医疗、卫生、养老等群众最关心、最直接、最现实、最急需的民生难题，接续做好民生实事项目，让民生答卷更有“厚度”，群众感受更有“温度”。

着眼“2025年宿迁基本公共服务总体水平达到苏北平均水平”，注重深化、拓展、延伸，不起新炉灶，不搞大呼隆，进一步丰富“六补六提”的内涵和成色。立足可评可考，精心排定年度实事项目，推动民生实事项目清单化、落实责任化、进展节点化，推动公共服务保障水平与经济社会发展水平“同频共振”。

## 2023年1月江苏体彩百万大奖“成绩”亮眼

# 7位数、大乐透、顶呱刮齐头并进

新年伊始，江苏体彩的百万大奖就呈现迸发态势。1月，江苏购彩者共中出12个百万及以上体彩大奖，7位数、大乐透、顶呱刮等玩法齐头并进，交出了一份亮眼的“成绩单”。

### 全面开花，6市购彩者分享12个百万大奖

2023年1月，江苏购彩者共中出12个百万及以上体彩大奖。从玩法来看，涉及7位数、大乐透、顶呱刮、七星彩、足彩等游戏。其中，顶呱刮表现最为抢眼，共中出4个百万大奖，位列第一。从中奖地区来看，

包含了6个城市，分别是苏州、盐城、扬州、无锡、南京、南通。其中，苏州表现尤为亮眼，以总计5个百万大奖，位列城市中奖榜榜首。

### 焕新升级，7位数一月百万大奖数比肩大乐透

2023年，江苏体彩的百万大奖开门红是由7位数完成。1月3日开奖的7位数第23002期，中出1注特等奖，奖金500万元，花落苏州3205055162体彩网点。这是7位数焕新升级以来中出的第一个特等奖，也是江苏体彩今年中出的第一个百万大奖。而焕新升级之后，7位数一月百万大奖数比肩大乐透，均为2个。伴随7位数焕新升级，为回馈广大购彩者的支持，江苏体彩特别推出“买7位数 送智能手机和大乐透彩票”活动。截至活动第12期，已中出手机96部、赠票53万张。

### 活动加持，即开票连出四个百万大奖

1月，给广大购彩者留下深刻印象的，还有即开体彩顶呱刮。岁末年初，顶呱刮接连推出多款新春主题即开票，烘托了喜气洋洋的年节氛围。顶呱刮除了新票上市，也有派奖活动。2023年1月3日—2月9日，江苏体彩针对面值20元的“瑞兔呈祥”和面值50元的“新春大吉”独家开展派奖活动，最高中100万送100万！在活动的加持下，顶呱刮百万大奖接踵而至。1月8日，盐城购彩者中得“新春大吉”50万获赠50万，单票中奖100万；1月10日，无锡购彩者中得“瑞兔呈祥”50万获赠50万，单票中奖100万；1月29日，苏州购彩者中得“新春大吉”50万获赠50万，单票中奖100万！同样在1月29日，扬州购彩者中得“宝石之王”150万。 苏彩

### 彩市公益行

## 微光行动暖意浓浓 淮安宿迁体彩开展走访慰问活动

慰问走访困难网点，关爱特别群体。每到春节来临，这是江苏各市体彩开展“微光行动”每年都会开展的公益活动。今年春节前夕，淮安体彩工作组深入网点，慰问环卫工人；宿迁体彩慰问困难网点，走访体彩商业综合体。

### 淮安体彩开展节前走访活动

1月17日上午，淮安体彩中心工作小组在市体育局的带领下深入体彩销售网点，看望一线代销者、销售员代表，为他们送上米油、牛奶及防护口罩等慰问物资，并致以新春祝福。淮安体彩工作组每到一处就感谢大家过去一年来为体彩事业做出的贡献。

1月17日下午，淮安体彩还向坚守在环卫保洁第一线的环卫工人开展慰问活动，并为他们送去了米、油等节日慰问品，感谢他们发扬“宁愿一人脏，换来万家净”的环卫精神。

### 宿迁体彩开展节前慰问活动

1月17日下午，宿迁体彩一行来到部分体彩困难网点，每到一处，中心工作人员仔细询问网点业主的经营情况及生活情况，并详细听取一线人员对体彩事业发展宝贵的宝贵意见和建议，并对基层网点在过去一年里的辛勤付出表示感谢，并提醒网点业主做好安全生产工作，确保大家度过一个幸福祥和的春节。

同时鼓励大家以更加饱满的精神状态，全身心投入到2023年体彩新春季，为购彩者提供更加优质的服务。宿迁体彩一行还来到洋河华帝万象体彩形象展示中心，与负责人进行了深入的沟通交流，询问了门店销售和客流量情况，详细了解兔年系列即开票上市销售情况。

### 彩市万花筒

## 体彩大乐透开出7注一等奖 单票最高奖金4059万元

2月1日，体彩超级大乐透第23010期全国开出7注811万余元基本投注一等奖。当期全国销量为2.72亿余元，为国家筹集彩票公益金9805万元。

23010期大乐透前区开出号码“05、06、13、23、26”，后区开出号码“01、06”。当期全国共开出7注基本投注一等奖，单注奖金811万余元，全部落入河南郑州。稍微可惜的是，头奖得主没有进行追加投

注，在单注一等奖方面错过了多拿648万余元追加奖金的好机会。

值得一提的是，这7注基本投注一等奖分落三家体彩实体店，其中一家体彩实体店独中5注，中奖彩票是一张单注号码5倍投注票，票面投注额10元，单票总奖金高达4059万元。郑州另外2注一等奖的中奖彩票也都是单式票，其中一张是单注号码2元投注额，中得奖金811万余元；另一张是5注号码单式

票，票面投注额10元，也揽得奖金811万余元。

当期二等奖开出377注，每注奖金2.04万余元；其中115注采用追加投注，每注多得奖金1.63万余元。追加后，二等奖单注总奖金3.68万余元。

奖池方面，当期开奖结束后，11.44亿元滚存至2月4日（周六）开奖的第23011期。

国彩